



## ДОКЛАД

**относно:** Планирана годишна комплексна проверка на условията в КР № 388-Н0/2010г. на оператор „БРАТЯ АНГЕЛОВИ“ООД, гр. Пещера

Проверката се осъществи в период от 30.03.2016г. до 31.03.2016 г. от екип експерти на РИОСВ-Пазарджик (съгласно Заповед на Директора на РИОСВ – Пазарджик № РД-08-033/29.03.2016г.) и представител на Басейнова Дирекция за управление на водите Източно Беломорски район – Пловдив (БДИБР).

**Цел на проверката:** извършване на планов контрол съгласно график за провеждане на контролната дейност по изпълнение на условията в издаденото от Министъра на околната среда и водите комплексно разрешително Решение КР № 388-Н0/2010г.

**Обхват на проверката:**

Изпълнението на условия в комплексно разрешително № 388-Н0/2010г за инсталация попадаща в обхвата на т. 6.6 „а” на Приложение № 4 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) (посл. изм. ДВ бр. 46/2010 год.), а именно **Инсталация за интензивно отглеждане на птици – 7 бр. производствени сгради.**

- Условие № 2 - Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното ;
- Условие № 3 - Обхват;
- Условие № 4 - Капацитет на инсталациите;
- Условие № 5 - Управление на околната среда (СУОС);
- Условие № 8 - Използване на ресурси;
- Условие № 9 - Емисии в атмосферата;
- Условие № 10 - Емисии на отпадъчни води;
- Условие № 11 - Управление на отпадъците;
- Условие № 12 - Шум;
- Условие № 13 - Опазване на почвата и подземните води от замърсяване;
- Условие № 14 - Предотвратяване и действия при аварии.

По време на проверката участващите експерти попълват *Списъци за проверка на изпълнението на условията от комплексно разрешително № 388-Н0/2010г.*, които са неразделна част от настоящият Протокол за проверка.

**Резултати и заключения:**

От направената проверка се установи следното:

**По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното** - Не се експлоатират различни от разрешените с условията на КР производствени сгради и съоръжения.

**По Условие 3.Обхват** – няма промяна в границите на площадката. Работата на инсталацията е в съответствие с условията на разрешителното.

**По Условие 4. Капацитет на инсталациите** - Към момента на проверката

инсталацията работи при максимално натоварване. Не е превишен капацитета на инсталацията определен в Таблица 4.

**По условие № 5. Управление на околната среда** – Прилага се система за управление на околната среда, изискваща се с Условие 5 на комплексното разрешително. Регламентирани са реда, отговорностите, пълномощията и документирането на дейностите по внедряването, функционирането и поддържането на системата за управление на околната среда и лицата отговорни за изпълнението на условията на комплексното. Представени са документи – попълнени формуляри за наблюдение на емисионните и технически показатели и оценки на съответствието по условията. Представени са документи – попълнени формуляри за причините за установените несъответствия и предприетите коригиращи действия по условията.

**По условие № 8. Използване на ресурси** – Използването на вода за производствени нужди, става при наличие на актуален договор № 268/2008 с ВКС ЕООД Пещера. Отвеждането на замърсените води става на база наличие на Договор № 1/2008 за заустване в градска канализация. Всички разходни норми на единица продукция се спазват и не се нарушават. Инструкциите са налични и дневниците и протоколите се водят редовно. Ежемесечно се отчитат разходите на вода, електроенергия за производствени нужди за инсталацията по Условие 2 на комплексното разрешително. Няма данни за превишаване на месечните разходни норми за консумираните количества вода, електроенергия, суровини и спомагателни материали.

Изпълняват се условията за експлоатация и поддръжка на оборудването.

Не се установиха нарушения на условията за съхранение на суровини и спомагателни материали.

**По условие № 9. Емисии в атмосферата** – Не се констатира наличие и експлоатация на нови, не описани в условие № 9 от КР, организирани източници на емисии в атмосферния въздух. Инструкциите към условието са налични и се прилагат, водят се дневниците за оценка на съответствието. Извършва се периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване и ограничаване на неорганизираните емисии. Торвите маси се отстраняват редовно (два пъти седмично), и не се съхраняват на производствената площадка. За периода на проверката не са постъпили оплаквания за миризми в резултат от дейностите, извършвани на площадката.

**По условие № 10 – Емисии в отпадъчните води** – Операторът зауства смесен поток отпадъчни води - производствени (от измиване на помещенията), битово-фекални и дъждовни, в селищната канализационна система на гр. Пещера, при наличието на актуален договор с експлоатиращото ВиК дружество и при спазване на условията в него и условията, посочени в Таблица 10.1.2.1. Операторът извършва мониторинг на работата на пречиствателното съоръжение-утайтел и го поддържа в добро състояние. Параметърът, който се контролира е ниво на утайката до обозначен знак. Мониторингът се извършва веднъж на тримесечие визуално.

Извършва се собствен мониторинг на отпадъчните води с честота и показатели, съгласно условията в КР.

**По условие № 11 – Управление на отпадъците** – Във връзка с изпълнение на условия: 11.1.1; 11.2.5; 11.2.4; 11.3.1.1;11.3.2; 11.3.4; 11.3.5; 11.3.6, касаещи начина на съхранение на определени отпадъци, се извърши проверка на място на съответните площадки.

Във връзка с изпълнение на условия: 11.1.1; 11.2.5; 11.2.4; 11.3.1.1;11.3.2; 11.3.4; 11.3.5; 11.3.6, касаещи начина на съхранение на определени отпадъци, се извърши проверка на място на съответните площадки.

Отпадъците се съхраняват съгласно нормативни изисквания за вида на всеки отпадък. Опасните отпадъци се съхраняват в затварящи се съдове, изготвени от материали, които не могат да взаимодействат с отпадъците. Поставени са табели с надписи ”опасен отпадък”, код и

наименование. Площадките за предварително съхранение на отпадъци отговарят на заложените в КР условия.

Разработени са и се прилагат изискванията се с условието инструкции. Дейностите по управление на отпадъците се документират в съответствие с изискванията на *Наредба № 1 от 04 юни 2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (обн., ДВ, бр. 51 от 20.06.2014 г.)* Налични инструкции и процедури към условие 11.

**По Условие № 12. Шум** – През 2014 година е извършено измерване/наблюдение на нивата на шум в определени точки по контур обхващащ основните източници на шум на производствената площадка, както и определяне на общата звукова мощност на площадката. Не са регистрирани превишавания на регламентираните с Условие 12.1.1. нива на показателите на шум. Резултатите се съхраняват на площадката на оператора. Направена е оценка на съответствието на резултатите за което е съставен документ. Предстоящ мониторинг 2016г.

**По Условие 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване.**

Извършен собствен мониторинг на почви съгласно изискванията на условията през 2013 г. Представени са протоколи от анализ - № 10-0981/20.06.2013, 10-0982/20.06.2013г., 10-0983/20.06.2013г., и 10-0886/90.07.2013 г. Не е имало случай на аварии. Изготвени са и се прилагат необходимите инструкции. Представен Дневник за проверки по условие № 13.10.4, в който се отбелязват извършените проверки, в него обаче не се отбелязват данни за: причини за разлива, замърсената площ и степента на замърсяване, замърсителите, наименование/номер на приемащия обем, където е събрана разлятата течност или използвания сорбент, последствията от разлива.

Осигурени са необходимите сорбиращи материали на площадката.

**По Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии** – Изпълняват се условията свързани с предотвратяване и действия при аварии. За периода март 2014 – март 2016 не са възниквали аварийни ситуации.

Води се необходимата документация. Предприемат се организационни и технически мерки за предотвратяване на аварийни ситуации, недопускане на разливи или разсипи и предотвратяване на замърсяване на околната среда.

На операторът „БРАТЯ АНГЕЛОВИ“ ООД, гр. Пещера не са дадени задължителни за изпълнение предписания.

#### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ:**

Дружеството прилага Система за управление на околната среда (СУОС) отговаряща на условия в разрешителното.

Операторът спазва заложените изисквания за провеждане на собствен мониторинг на емисии във води, шум и почви. Провежданият мониторинг на функционирането на пречиствателните съоръжения за третиране на отпадъчни води е съгласно заложените в разрешителното условия. Отпадъците се съхраняват съгласно нормативни изисквания за вида на всеки отпадък.

Извършва се оценка, документиране и докладване на констатираните несъответствия и предприетите коригиращите мерки, които се изискват с условията на комплексното разрешително.

**УТВЪРДИЛ:**  
**КОСТАДИН ГЕШЕВ**  
Директор на РИОСВ-Пазарджик

